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Logotyp - farebné verzie

Na podklade tvorenom žltou korpo-
rátnou farbou je možné použiť druhý 
farebný variant s bielym štvorcom 
v strede.

Na červenom a modrom podklade je 
povolené použiť len biely logotyp.
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Naša Senica

Mesto Senica slávnostne „zno-
vuotvorilo“ svoje Zariadenie 
sociálnych služieb Senica (ZSS) 
po ukončení minuloročnej roz-
siahlej rekonštrukcie, ktorá 
bola realizovaná s cieľom zvýšiť 
kvalitu poskytovaných služieb 
pre seniorov a priniesť ročné 
energetické úspory až do výš-
ky 55 percent. Táto investícia 
patrila vlani medzi najvýznam-
nejšie projekty radnice a bola 
spolufinancovaná prostred-
níctvom Štátneho fondu roz-
voja bývania (ŠFRB), jej rozsah 
predstavoval takmer 516 tisíc 
eur. 

Rekonštrukcia zahŕňala viaceré 
kľúčové projekty – predovšetkým 
zateplenie budovy a strechy, vý-
menu vnútorného pôvodného 
výťahu a v rámci ďalšej moderni-
zácie budovy pristavenie vonkaj-
šieho evakuačného schodiska, vy-
tvorenie spoločenskej miestnosti, 
vybudovanie exteriérovej rampy 
vo dvore a vybudovanie novej 
práčovne.

Primátor Senice, Martin Džačov-
ský, vyzdvihol význam projektu: 
„Rekonštrukcia Zariadenia soci-
álnych služieb Senica je jasným 
dôkazom nášho dlhodobého zá-

Zariadenie pre seniorov po obnove: 
Vyšší komfort a úspory energie

6. 2. 2025

(Na foto po stranách držia stuhu klienti mestského zariadenia 
pre seniorov pani Anna Klimková a pán Stanislav Foltýn.)

väzku zlepšovať podmienky pre 
seniorov. Táto investícia nielenže 
prináša vyšší komfort pre klien-
tov i zamestnancov, ale aj znižuje 
energetickú náročnosť budovy 
a prispieva k zlepšeniu kvality 
poskytovaných služieb. Som veľ-
mi rád, že sa nám tieto výrazné 
stavebné zásahy podarilo reali-
zovať bez obmedzenia služieb a 
zároveň ďakujem seniorom za 
ich trpezlivosť.“

Tým ale výpočet investícií do 
mestského zariadenia pre senio-
rov v roku 2024 nekončí. Z vlast-
ných rozpočtových zdrojov mesta 

bola zrealizovaná rekonštrukcia 
vstupnej haly na prízemí, obklady 
stien na druhom a treťom poscho-
dí, výmena podláh, plus investície 
do prevádzkového vybavenia a 
zdravotníckych pomôcok pre kli-
entov, akými sú napríklad kardio-
kreslá. Celkovo ide o ďalšie investí-
cie v rozsahu 45 500 eur. Sumárny 
objem investícií do ZSS Senica tak 
len za vlaňajší rok dosiahol 561 
500 eur. Okrem toho mesto Se-
nica v uplynulých rokoch 2023 a 
2022 investovalo v rámci tohto 
zariadenia aj do výmeny svietidiel, 
rekonštrukcie kuchyniek, vybudo-
vanie evakuačného lôžkového vý-
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Drahé Seničanky, Seničania, milí spoluobčania,
nový rok je tu a s ním aj nové výzvy, sny a príležitosti. 

Dovoľte mi zaželať vám všetkým predovšetkým pevné zdravie, ktoré je tým najcennejším darom. 
Nech vás sprevádza radosť z drobných okamihov, harmónia v rodinách a spokojnosť v srdciach. 

Prajem vám, aby ste každý deň našli dôvod na úsmev, aby ste boli obklopení ľuďmi, 
ktorí vás podporujú, a aby ste sa cítili súčasťou komunity, ktorá nás všetkých spája.

Vstupujme do roku 2025 s vierou, že spoločnými silami môžeme naše mesto posúvať stále vpred – nech sa stáva 
ešte krajším, srdečnejším a plným života.

Zo srdca vám všetkým prajem krásny a úspešný rok 2025!
Martin Džačovský, primátor mesta Senica

Novoročný vinš primátora

ťahu, zakúpenia polohovateľných 
postelí a matracov, servírovacích 
vozíkov, signalizačného systému 
HELP LIVI a klimatizačných jedno-
tiek. Tieto investičné vylepšenia 
za 322 000 eur zásadne prispeli k 
zlepšeniu životných podmienok 
klientov. Absolútny objem investí-
cií do ZSS Senica v priebehu troch 
rokov (2022 - 2024) tak predstavu-
je 883 500 eur. 

ZSS Senica disponuje kapacitou 
pre 42 klientov, z ktorých 31 je v 
zariadení pre seniorov a 11 v za-
riadení opatrovateľskej služby. 
Klienti sú ubytovaní na troch po-
schodiach v dvoj- a trojlôžkových 

izbách. Každá izba je vybavená te-
levíznym prijímačom a núdzovým 
tlačidlom na privolanie pomoci. 
V budove je dostupná Wi-Fi sieť.
„Klientom poskytujeme kom-
plexný servis, vrátane stravova-
nia, upratovania, prania, žehle-
nia a ďalších služieb. Ich denný 
program zahŕňa starostlivosť o 
hygienu, podávanie stravy a čin-
nosti na podporu psychického i 
fyzického zdravia, ktoré organi-
zujú inštruktori sociálnej rehabi-
litácie,“ konkretizuje riaditeľka ZSS 
Senica Martina Kolarčíková.

Permanentné a priebežné inves-
tície do ZSS Senica sú dôkazom 
dlhodobej snahy mesta o moder-
nizáciu a skvalitnenie poskytova-
ných sociálnych služieb. 

Tatiana Moravcová

Foto: Stanislav Prokeš, -tam-
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Prvý externý defibrilátor je od septem-
bra 2019 osadený na budove Mestské-
ho kultúrneho strediska na Námestí 
oslobodenia a druhý, dnes slávnostne 
odovzdaný, na budove Domu huma-
nity. Prístroj financoval senický SČK, 
špeciálnu vyhrievanú skrinku, v ktorej 
je osadený, mesto. Okrem uvedených 
defibrilátorov má rovnaký prístroj už 
niekoľko rokov k dispozícii 24 hodín 
denne aj Mestská polícia Senica. Vo 
verejnej internetovej súťaži sa v závere 
roka podarilo vyhrať externý defibrilá-
tor Dobrovoľnému hasičskému zboru 
mesta Senica. V blízkej budúcnosti 
plánuje senická radnica umiestniť 
ďalší externý defibrilátor na budovu 
mestskej plavárne na Továrenskej ulici 
– v súčasnosti je tento prístroj upev-
nený v interiéri plavárne na stene za 
recepciou.

Na základe informácií Operačné-
ho strediska záchrannej zdravotnej 
služby Slovenskej republiky (OS ZZS) 
boli defibrilátory v minulom roku v 
Senici použité štyrikrát pri zásahoch 
na záchranu života. Primátor mesta 
Martin Džačovský pri tejto príležitos-
ti zdôraznil: „Bezpečnosť a zdravie 
našich občanov sú pre nás prioritou. 
Veríme, že dostupnosť verejných 
defibrilátorov môže v kritických 
momentoch rozhodnúť o záchra-
ne života. Chcel by som preto po-
ďakovať Slovenskému Červenému 
krížu – Územnému spolku Senica  

za ich dôležitú prácu a vzájomnú 
intenzívnu spoluprácu vo viacerých 
oblastiach, ako je opatrovateľská 
starostlivosť, rozvoz stravy pre se-
niorov, vzdelávanie, organizovanie 
mobilných odberov krvi, ale aj so-
ciálne služby pre deti a rodiny. Táto 
spolupráca je príkladom toho, ako 
môžeme spoločne vytvárať bez-
pečnejšiu a solidárnejšiu komunitu.“

Riaditeľka Slovenského Červeného 
kríža – Územného spolku Senica Mi-
riam Madunická uviedla: „Prostred-
níctvom kampaní, prednášok a 

rôznych projektov motivujeme ľudí 
k prevencii, zdravému životnému 
štýlu a ochote pomáhať. SČK sa po-
dieľa okrem zvyšovania povedomia 
v poskytovaní prvej pomoci aj o 
rozmiestnenie AED na verejné mies-
ta a vzdelávanie verejnosti o ich pou-
žívaní, pretože prítomnosť AED dáva 
šancu na to najcennejšie – šancu za-
chrániť ľudský život.“

Náčelník Mestskej polície Senica Jaro-
slav Pecha dodal: „Defibrilátor v na-
šej výbave sa už niekoľkokrát ukázal 
ako nenahraditeľný nástroj pri na-
šich zásahoch. V prípade potreby je 
hliadka schopná pomocou neho po-
skytnúť rýchlu a efektívnu prvú po-
moc 24/7. Pomerne často sa nám stá-
va, že sme oslovení z tiesňovej linky 

112 alebo 155, aby sme poskytli prvú 
pomoc použitím AED prístroja pri ob-
nove dýchania pri zástave srdca do 
príchodu lekára a rýchlej zdravotnej 
pomoci. Všetci naši príslušníci sú od-
borne vyškolení v používaní AED a 
absolvovali aj školenie z poskytnutia 
prvej pomoci, vrátane resuscitácie.“

Podľa Operačného strediska ZZS je  
v Senici evidovaných celkovo 13 de-
fibrilátorov – väčšina v súkromných 
prevádzkach firiem a organizácií, z kto-
rých dva sú vedené ako dostupné 24 
hodín denne na verejných miestach. 
K okamžitému použitiu je pripravený 
aj prístroj, ktorý spravuje MsP Senica.  

Tatiana Moravcová 
Foto: M. Štítny, S. Prokeš

Ďalší externý defibrilátor pre Senicu 
– spoločný krok k záchrane ľudských životov
Mesto Senica v spolupráci so Slovenským Červeným krížom – Územným spolkom Senica odovzdalo do uží-
vania ďalší automatický externý defibrilátor (AED), ktorý je umiestnený v skrinke na budove Domu humanity 
– SČK na Kalinčiakovej ulici. Tento krok potvrdzuje spoločnú snahu oboch partnerov zvyšovať dostupnosť 
zdravotníckych pomôcok a posilňovať šance na záchranu života v krízových situáciách.
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Primátor vo svojom príhovore po-
ďakoval prítomným za ich prácu, 
dôveru a spoluprácu, ktorá vý-
znamne prispieva k rozvoju Seni-
ce. Zdôraznil, že vzájomná spolu-
práca a partnerstvo sú základnými 
piliermi úspešného fungovania 
mesta: „Verím, že aj v tomto roku 
sa nám podarí udržať vzájomnú 
dôveru a spoluprácu na rovnakej 
úrovni, aby sme dokázali preko-
nať všetky výzvy, ktoré nás ča-
kajú.“

Súčasťou programu bolo pred-
stavenie senického vína Sv. Mar-
tin, ktoré vzniklo ako výsledok 
zaujímavej inšpirácie. Primátor vo 
svojom príhovore priblížil, že myš-
lienka vytvoriť senické víno vznikla 
vďaka dokumentu Trnavského sa-
mosprávneho kraja, ktorý označil 
víno za typický produkt Senice: 
„Niekedy vás aj na prvý pohľad 
nezmysel môže inšpirovať. A tak 
sme sa rozhodli, že ak má byť 
Senica známa svojím vínom, vy-
tvoríme ho – poctivo a remesel-
ne. Výsledkom je biele cuvée Sv. 
Martin, pomenovaný po patró-
novi nášho mesta.“

Víno Sv. Martin vyrobili vinári 
zo spoločnosti Vinpera, ktorá 
má čiastočné korene v Senici a 
jeho kvality mohli oceniť všetci 
prítomní hostia, ktorí si na ňom 
mohli počas večera pochutnať. 
„Začali sme hľadať historické 
informácie o pestovaní hrozna 
a výrobe vína v okolí Senice. 
Zistili sme, že až do 1. svetovej 
vojny existovali pomerne veľké 
vinohrady na juhovýchodných 
svahoch pri Kunove, popri ces-

te zo Sotinej na Sobotište. Z 
pestovaných odrôd dominovali 
veltlínske zelené a rizling vlaš-
ský, v menšej miere sa pestoval 
tramín, a koncom 19. storočia 
sa objavil aj müller thurgau. 
Obnovovanie vinohradov rôz-
nymi odrodami mohlo prispieť 
k ich úpadku. Tak ako v celej 
Európe, aj tu sa na prelome 19. 
a 20. storočia rozšíril škodca 
spôsobujúci chorobu filoxéra, 
ktorá vinohrady zničila. Nové, 

odolné štepy sa už nevysadili a 
tradícia pestovania hrozna v se-
nickej oblasti postupne zanikla. 
Z pohľadu výroby vína sa vyrá-
balo cuvée z dostupných odrôd, 
ktoré sa úspešne predávalo. Na 
základe týchto informácií sme 
na podnet mesta obnovili za-
niknutú historickú tradíciu a vy-
tvorili repliku takéhoto cuvée,“ 
vysvetľuje Rastislav Ňukovič z 
vinárskej spoločnosti. Tento je-
dinečný gastronomický produkt 
si môžu záujemci zakúpiť v TIC 
Infosen v dome kultúry a nielen 
Seničania tak budú môcť okúsiť 
chute našich predkov. 

Novoročné stretnutie sa nieslo  
v duchu priateľských rozhovorov 
i výmeny názorov. Senica tak od-
štartovala nový rok symbolicky 
– s vďakou, akcentom na spolu-
prácu a vínom, ktoré bude repre-
zentovať mesto na mnohých po-
dujatiach, ako sa stalo napríklad 
na nedávnom veľtrhu cestovné-
ho ruchu ITF Slovakiatour 2025.

Tatiana Moravcová
Foto: S. Prokeš, T. Moravcová

Novoročná primátorská čaša 
a uvedenie senického vína Sv. Martin
V prvých dňoch nového roka primátor mesta Martin Džačovský privítal na spoločnom stretnutí spolupra-
covníkov a partnerov mesta z podnikateľskej sféry, poslancov mestského zastupiteľstva, zástupcov štátnych  
inštitúcií, ako aj riaditeľov škôl, mestských organizácií a spoločností. Novoročné stretnutie, ktoré sa usku-
točnilo v tanečnej sále domu kultúry, malo okrem príjemnej spoločenskej atmosféry aj jedinečný moment –  
oficiálne uvedenie senického vína Sv. Martin.
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Projekt zahŕňa kompletnú rekon-
štrukciu fasády, výmenu okien 
a dverí, opravu balkónov, inšta-
láciu rekuperačných jednotiek 
a výstavbu nových vstupných 
priestorov. Po zateplení fasády sa 
očakáva úspora primárnej ener-
gie až takmer o 70 percent. Mo-
dernizácia sa dotkne aj interiérov 
bytov, kde sú naplánované nové 
kuchyne, kúpeľne, podlahy, dvere, 
priečky a ďalšie dispozičné úpravy 
na zvýšenie komfortu bývania.

V rámci technickej časti projektu 
sa vybuduje nová plynová kotol-
ňa, vymenia sa vnútorné rozvo-
dy, nainštalujú nové inžinierske 
prípojky a zabezpečia moderné 
bleskozvody a klampiarske prvky. 
„Tieto nové nájomné byty plá-
nuje mesto ponúknuť najmä od-
borníkom, ktorí sú pre Senicu ne-
vyhnutní, ale v regióne chýbajú. 
Pôjde najmä o lekárov, zdravot-
níckych pracovníkov, policajtov, 
hasičov a ďalších odborníkov, 
ktorých prítomnosť je dôležitá 
pre kvalitný život našich obyva-
teľov,“ vysvetľuje primátor mesta 
Martin Džačovský.

Po rekonštrukcii budú v objekte  
k dispozícii dva jednoizbové byty  
s priemernou výmerou 36,25 m², 
osemnásť dvojizbových bytov  
s priemernou výmerou 51,19 m² 
a tri trojizbové byty s výmerou  
71 m².

Celkové náklady nepresiahnu 
dva milióny eur, pričom finan-
covanie je zabezpečené pro-
stredníctvom úveru zo Štátneho 
fondu rozvoja bývania. Realizá-
torskou spoločnosťou je staveb-
ná firma XENEX, s.r.o. zo Žiliny.

Text, foto: Tatiana Moravcová
Vizualizácie: Mesto Senica 

Začala komplexná prestavba bytovky na Ulici Janka Kráľa
Po dokončení tu vznikne 23 moderných nájomných bytov, ktoré budú určené najmä 
pre dôležité profesie ako sú lekári, zdravotníci, policajti či hasiči.
Mesto Senica spustilo v januári rozsiahly projekt modernizácie bytového domu na Ulici Janka Kráľa č. 734, 
ktorého hlavným cieľom je zvýšiť kvalitu bývania, znížiť energetickú náročnosť budovy a vytvoriť moder-
né nájomné bývanie. Realizátor si stavbu prevzal pred niekoľkými dňami a rekonštrukcia je v plnom prúde.  
Po dokončení bude v mestskej bytovke 23 moderných nájomných bytov, pričom okolo objektu vznikne  
devätnásť nových parkovacích miest.
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Vlani sa v Senici narodilo 125 detí, 
najobľúbenejšími menami sú Eliška a Dávid

V roku 2024 sa v Senici narodilo 125 
detí, z toho 61 chlapcov a 64 dievčat. 
Medzi narodenými boli v dvoch prípa-
doch aj dvojičky – dievčatká. Rodičia 
v Senici vyberali tradičné i cudzokraj-
ne znejúce mená. Medzi najčastejšie 
chlapčenské mená patrili: Dávid, Mi-
chal, Patrik, Oliver a Noel, ktorý má 
latinský pôvod a znamená „narodenie“ 
alebo „Vianoce.“ Dievčatá najčastejšie 
dostávali mená: Eliška, Hana alebo 
Amália. Pri výbere krstných mien pre 
svojich potomkov rodičia siahli v prí-
pade chlapcov po menách ako Aurel, 
Enzo či Mateus, zatiaľ čo pri dievčatách 

padli voľby na mená ako Arya, Elisa, 
Elisse, Ellie, Fransiska, Lia či Tiana.

Ku koncu roka 2024 klesol počet oby-
vateľov Senice na 19 060, čo je o 141 
menej ako pred rokom, keď v meste 
žilo 19 201 ľudí. Tento pokles bol spô-
sobený vyšším počtom odsťahova-
ných obyvateľov a úmrtí v porovnaní  
s narodenými a prisťahovanými. Mes-
to zaevidovalo vlani 215 úmrtí (z toho 
127 mužov a 88 žien) a 263 odsťaho-
vaní. Prisťahovalo sa 212 nových oby-
vateľov.

-tam-, ilustr. foto 

Mestský útulok poskytuje nielen 
bezpečné miesto na prenocovanie, 
ale aj podporu pre tých, ktorí sa ocit-
li v ťažkej životnej situácii. Senica tak 
aj počas uplynulých Vianoc ukázala, 
že na ľudí v núdzi nezabúda.

-msu-, foto:  -tam-

Ešte pred Vianocami, 18. decembra, 
zavítali do mestského útulku v Se-
nici pracovníčka mestského úradu 
spolu s dobrovoľníčkou, aby jeho 
obyvateľom odovzdali darčekové 
balíčky. Malé pozornosti priniesli 
ľuďom bez domova aspoň kúsok 
sviatočnej atmosféry.

Vianočné chvíle aj pre tých, 
ktorí nemajú domov 

Ná

poj 
lásky

Valent ín v múzeu
od 14. 2. do 23. 2. 2025

po - ne: 10.00 - 18.00 h
Múzeum Senica
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Športová nafukovacia hala s roz-
mermi 70 x 50 metrov je vybavená 
umelou trávou s gumeným EPDM* 
granulátom, ktorý zabezpečuje vy-
sokú odolnosť, UV ochranu, mrazu-
vzdornosť a optimálne podmienky 
pre športové aktivity. Hala bude 
celoročne využívaná predovšetkým 
členmi Futbalového klubu Senica, 
ktorý momentálne združuje viac ako 
300 hráčov, prevažne detí a mláde-
že. Okrem nich halu využívajú aj prí-
mestské kluby TJ Družstevník Kunov 
a FK Čáčov 1933, ako aj iné regionál-
ne futbalové kluby a športovci z ďal-
ších odvetví.

„Naším dlhodobým cieľom je vytvá-
rať kvalitné podmienky pre športo-
vanie v tomto meste. Zrekonštru-
ovaná nafukovacia hala prináša 
zlepšené zázemie predovšetkým 
pre našu mládež a poskytne pries-
tor aj pre iné kluby. Verím, že bude 
dlhé roky spoľahlivo slúžiť," uviedol 
pri príležitosti oficiálneho otvorenia 
primátor mesta Senica Martin Dža-
čovský.

Rekonštrukcia haly zahŕňala demon-
táž starej plachty, opravu a doplne-
nie osvetlenia, čistenie a dekompre-
siu povrchu, montáž novej plachty a 
zavedenie opatrení na jej ochranu a 
efektívnu údržbu. Nová plachta má 
uvádzanú životnosť minimálne 25 
rokov a jej dodávateľom bola spoloč-
nosť POLY - SLOVAKIA, s.r.o. Celková 
investícia do obnovy predstavovala 
približne 180 tisíc eur bez DPH.

„Hala prešla dôkladnou obnovou, čo 
zabezpečí jej dlhodobú funkčnosť a 
energetickú efektivitu,“ potvrdil pre-
vádzkový vedúci nafukovacej špor-
tovej haly Jozef Rosa z Rekreačných 
služieb mesta Senica.

Súčasťou modernizácie bolo aj zave-
denie rekuperácie vzduchu na elek-
trický pohon s plynovým kúrením 
a záložným dieselagregátom, ktorý 
zabezpečí chod haly aj v prípade vý-
padku elektrickej energie. Čistý režim 
pre športovcov a divákov, vrátane 
povinnosti používania čistej obuvi 
a ochranných návlekov, prispieva k 
dlhšej životnosti povrchu a udržaniu 
optimálnej hygieny v priestoroch haly.

„Nové podmienky znamenajú veľ-
ký krok vpred pre náš klub. Naši 
mladí futbalisti majú teraz k dis-
pozícii moderné zázemie, ktoré im 
umožní trénovať v komfortnejšom 
prostredí počas celého roka,“ potvr-
dil riaditeľ Futbalového klubu Senica 
Ivan Tobiáš.

Správu nafukovacej haly, ako aj ce-
lého futbalového areálu, zabezpe-
čuje mestská spoločnosť Rekreačné 
služby mesta Senica (RSMS). Mesto 
Senica je od minulého roka aj vlast-
níkom areálu futbalového štadióna. 
 
Slávnostné otvorenie nafukovacej 
športovej haly sa uskutočnilo 4. fe-

bruára počas tréningu futbalistov FK 
Senica v kategórii U13 a U14, ktorí 
si najskôr zakričali svoj povzbud-
zujúci pokrik a následne predviedli 
svoje futbalové zručnosti. Brankári 
si vyskúšali svoje reflexy pri sérii pe-
nált, ktoré na nich postupne zahrali 
zástupca primátora Filip Lackovič, 
predseda športovej komisie pri MsZ 
Senica Peter Hutta, ktorý hrával dlhé 
roky za Senicu a primátor mesta 
Martin Džačovský. Po nich nasle-
doval exhibičný tréningový zápas. 
Na záver si mladí futbalisti odniesli 
športové tašky na kopačky a ďalšie 
futbalové vybavenie.

Tatiana Moravcová 
Foto: Marek Štítny, Matej Drinka

Radnica investovala do nafukovacej športovej 
haly s dlhou životnosťou
Mesto Senica v utorok 4. februára oficiálne odovzdalo do užívania zrekonštruovanú nafukovaciu športovú 
halu v areáli futbalového štadióna Senica. Nová hala nahradila starú, už nevyhovujúci plachtovú konštrukciu 
a vytvára komfortnejšie podmienky pre tréningy a súťažné zápasy.



8 spravodajstvo Naša Senica

Reprezentačný ples mesta: Spojenie elegancie, zábavy a pomoci potrebným

Program plesu odštartovala dynamic-
kým vystúpením tanečná umelecká 
skupina Čarovné ostrohy. Po nich sa 
hosťom prihovoril primátor mesta, 
ktorý okrem novoročného vinšu pri-
pomenul aj charitatívne poslanie ple-
su: „Denný stacionár Svetluška, ktorý 
sídli v mestskej časti Senice v Kunove, 
vytvára lepší život občanom s men-
tálnym postihnutím a vďaka vašej 
účasti na dnešnom plese túto dôleži-
tú činnosť podporíte.“

ďakuje všetkým partnerom, ktorí v 
rámci tomboly sponzorsky podporili 
tento reprezentačný ples.

Vďaka výťažku zo vstupného a tiež 
predaju dekoratívnych stromčekov 
vyrobených klientmi Denného staci-
onára Svetluška v Kunove sa podarilo 
vyzbierať vyše 1 400 eur. Túto sumu 
podľa riaditeľky zariadenia Marty Štít-
nej zariadenie použije na rozšírenie a 
skvalitnenie letných aktivít klientov. 

-tam-, foto: M. Štítny

Už pri otváracom tanci sa zaplnil par-
ket na takty hudobnej skupiny Tip 
Top Band, s ktorými si hudobné číslo 
strihol aj moderátor večera a senic-
ký rodák Janko Slezák. Ako na plese 
prezradil primátor Senice, jeho meno 
bude jedným z tých, ktoré v máji toh-
to roka pribudnú na Záhorácku stenu 
slávy: „Janko je nielen talentovaný 
spevák, muzikálový herec a dabin-
gový umelec, ale svoje skúsenosti 
odovzdáva aj ako pedagóg. Jeho 

úspechy a prínos pre mesto Senica 
a celý región tak bude pripomínať 
symbolické ozubené koliesko s jeho 
menom,“ uviedol.

Plesový večer v tanečnej sále domu 
kultúry rozprúdila aj QUEEN SHOW – 
pocta legende s dávkou nezabudnu-
teľných hitov tejto legendárnej kapely. 
O sviatočnú výzdobu sály sa postara-
la agentúra Noblesa v spolupráci so 
Strednou odbornou školou podnika-
nia v remeslách a službách, ktorá zá-
roveň zabezpečila aj catering. Senica 

Prvým spoločenským podujatím v tomto roku bol tradične Reprezentačný ples mesta Senica, ktorý otvára plesovú sezó-
nu v meste. Večer zábavy a príjemnej atmosféry plnej hudby, tanca a dobrej nálady mal aj tentokrát charitatívny rozmer. 
Hostí pri vstupe vítal primátor mesta Martin Džačovský so svojím zástupcom Filipom Lackovičom a riaditeľkou Mestského 
kultúrneho strediska Margarétou Ivanovou.

13. marec (streda)

o 17.00 

budova DAV-u
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Foto: S. Prokeš
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SZŤP Senica hodnotil rok 2024 a plánoval ďalšie aktivity

Schôdze sa zúčastnili aj zástupca pri-
mátora mesta Senica Filip Lackovič a 
vedúca Oddelenia sociálnych vecí, kul-
túry a športu MsÚ Renáta Hebnárová. 
Zástupca primátora v mene mesta vy-
jadril podporu organizácii a ocenil jej 
dlhoročnú činnosť. Vo svojom prího-
vore zdôraznil dôležitosť spolupatrič-
nosti a spoločenského kontaktu pre 
ľudí s telesným znevýhodnením. 

Dôležitou témou schôdze bola aj in-
formácia o pripravovaných nových 
bezbariérových priestoroch na Uli-
ci SNP, ktoré sa mesto Senica snaží 
prispôsobiť tak, aby boli vhodné pre 

„Všetku túto prácu by nebolo mož-
né vykonávať bez podpory sponzo-
rov a mesta Senica, vyslovujeme im 
poďakovanie,“ zaznelo v príhovore 
predsedníčky SZTP Senica Otílie 
Vizváryovej, ktorá zároveň za vyko-
návanú prácu v prospech členov po-
ďakovala aj členom rady a kontrolnej 
komisie tejto základnej organizácie, 
ako aj všetkým aktivistom, ktorí sú 
ochotní pomôcť pri zabezpečovaní 
akcií. Po oficiálnej časti nasledovala 
diskusia, kde si členovia mohli vyme-
niť názory a podnety na zlepšenie 
činnosti organizácie. O kultúrny pro-
gram sa postarali žiaci ZUŠ Senica.

-tam-, foto: M. Grimm

potreby členov SZTP. Prvá obhliadka 
priestorov za účasti primátora mesta a 
vedenia organizácie sa uskutočnila na 
druhý deň po výročnej schôdzi. „Sme 
otvorení vašim návrhom a pripom-
ienkam, ktoré radi zapracujeme, aby 
sa priestory čo najlepšie prispôsobili 
vašim potrebám," uviedol na schôdzi 
F. Lackovič.

Členská základňa tejto organizácie 
predstavovala na začiatku vlaňajšieho 
roka 308 členov. V priebehu roka 2024 
prijala 18 nových členov a naopak so 
16-timi členmi sa v dôsledku úmrtia 
rozlúčila. Členovia SZTP Senica im ve-

novali spomienku minútou ticha. Prí-
tomní si vypočuli hodnotiacu správu 
o činnosti senickej organizácie, o jej 
hospodárení a kontrole. Zároveň boli 
predstavené aj návrhy na činnosť v 
aktuálnom roku 2025 a tiež rozpočet. 
Prítomní si zvolili aj delegátov, ktorí 
sa zúčastnia celoslovenského zjazdu 
SZTP v apríli.

Činnosť SZTP – základná organizá-
cia Senica zahŕňa niekoľko oblastí: 
starostlivosť o zdravie (rekondičné 
pobyty), športové aktivity (hry a tur-
naje) a kultúrne aktivity (posedenia 
pri hudbe, výlety, oslavy životných 
jubileí, ples, účasť na súťažiach)... 

V utorok 28. januára sa v tanečnej sále domu kultúry uskutočnila výročná členská schôdza Slovenského zväzu 
telesne postihnutých (SZTP) - základnej organizácie Senica, ktorej dlhoročnou predsedníčkou je Otília Vizvá- 
ryová. Podujatie bolo opäť príležitosťou na bilancovanie uplynulého roka, diskusiu o plánoch na rok 2025 a  
vzájomné stretnutie členov organizácie.

Tesne pred Vianocami sa na Mestskom úrade v Senici 
uskutočnilo slávnostné stretnutie manželských párov, 
ktoré oslávili významné jubileá – zlaté, smaragdové a 
diamantové svadby. Primátor Martin Džačovský v prího-
vore vyzdvihol hodnoty dlhoročného manželského spo-
lužitia – lásku, dôveru a vzájomnú podporu. Oslávenci si 
prevzali pamätné listy ako symbol uznania za ich vernosť 
a oddanosť. 

• Emília a Anton Riškovci – 50. výročie sobáša
• Anna a František Martišovci – 50. výročie sobáša
• Ľudmila a Pavol Morávkovci – 50. výročie sobáša
• Jarmila a Ján Srbovci – 55. výročie sobáša
• Anna a Ján Chrenkovci – 55. výročie sobáša
• Margita a Ferdinand Svatí – 60. výročie sobáša
• Štefánia a Jozef Babincovci – 60. výročie sobáša
• Emília a Ivan Denkóciovci – 61. výročie sobáša
• Ľudmila a Ján Šajánkovci – 62. výročie sobáša
• Margita a Florián Pollákovci – 62. výročie sobáša
• Melánia a Štefan Čentešovci – 66. výročie sobáša

-tam-, foto: S. Prokeš

Jubilujúci manželia spoločne oslávili dlhoročné manželské zväzky
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V schválenom rozpočte je na tento účel vyčlenených 
viac ako 60 tisíc eur. O finančnú podporu sa môžu 
uchádzať právnické osoby, ktorých zakladateľom 
nie je mesto, ako aj fyzické osoby – podnikatelia. 
Projekty musia byť zamerané na všeobecne pro-
spešné služby alebo verejnoprospešné účely v tých-
to oblastiach:

• tvorba, rozvoj, ochrana, obnova a prezentácia du-
chovných a kultúrnych hodnôt,
• ochrana ľudských práv a základných slobôd,
• vzdelávanie, výchova a rozvoj telesnej kultúry,
• ochrana životného prostredia, zdravia obyvateľov, 
krajinotvorba, protipovodňové opatrenia, odstraňo-
vanie čiernych skládok a environmentálnych záťaží, 
ako aj podpora podnikania a zamestnanosti v poľ-
nohospodárstve,
• ochrana práv detí a mládeže,
• projekty so sociálnym zameraním.

Žiadosti je potrebné doručiť do podateľne mestské-
ho úradu najneskôr do piatka 28. februára 2025 na 
predpísanom tlačive. „Právnické osoby už nemusia 
k žiadosti prikladať výpis z registra trestov, keďže 
mesto Senica si túto skutočnosť overí prostred-
níctvom portálu oversi.gov.sk,“ upozorňuje Ivan 
Tobiáš z Oddelenia sociálnych vecí, kultúry a športu 
Mestského úradu Senica.

O jednotlivých žiadostiach následne rozhodnú 
príslušné komisie pri mestskom zastupiteľstve, ktoré 
vydajú odporúčanie pre zastupiteľstvo a primáto-
ra. Žiadosti presahujúce sumu 3 000 eur schvaľujú 
mestskí poslanci.

V minulom roku mesto Senica prostredníctvom 
Fondu PRO Senica podporilo celkovo 72 projektov 
sumou 83 850 eur. Medzi 56 úspešnými žiadateľmi 
boli najmä športové kluby a občianske združenia 
zamerané na kultúru, dobrovoľníctvo, históriu či 
podporu voľnočasových aktivít pre komunity, deti 
a seniorov.

Manuál spolu s potrebnými tlačivami (žiadosť a vy-
účtovacie tabuľky) je dostupný na webovej stránke 
mesta Senica: https://senica.sk/clanok/fond-pro-
-senica. Ďalšie informácie môžu záujemcovia získať 
e-mailom na adrese:
ivan.tobias@senica.sk alebo telefonicky na čísle 
034/698 7617.

V tomto roku budú športové kluby po prvýkrát pod-
porené z rozpočtu mesta aj na základe schválených 
Zásad financovania športových klubov v meste Se-
nica. O finančné prostriedky požiadalo dvanásť klu-
bov, medzi ktoré bude rozdelených stotisíc eur.

-msu-

Mesto vyhlásilo výzvu na dotácie z Fondu PRO Senica na rok 2025

V spoločnosti to 35 rokov od Nežnej opäť vrie, verejné protesty boli aj v Senici

V Senici sa prvý protest uskutočnil 24. 
januára na Námestí oslobodenia, kde 
sa zišlo vyše 400 ľudí. Po úvodnom prí-
hovore organizátora Martina Švárne-
ho vystúpili viacerí rečníci, medzi nimi 
disident a signatár Charty 77 Tibor 
Novotka, krajský a mestský poslanec 
Pavol Kalman, bývalý riaditeľ CHKO Zá-
horie Tomáš Olšovský, učitelia gymná-
zia Peter Chlupík a Roman Ravas, ute-
čenkyňa z Ukrajiny Oksana Hrytsiuk 
a gymnazisti Evan Hendricken, Agáta 
Žáková a Sofia Šrámková. 

politickou situáciou a bojovali za za-
chovanie demokratických princípov  
v krajine.
Protestné zhromaždenia pod názvom 
„Slovensko je Európa“ organizuje ob-
čianske združenie Mier Ukrajine. V jed-
notlivých mestách sa na organizácii 
podieľajú miestni občianski aktivisti a 
občianske platformy, ale aj opozičné 
politické strany.

-red-, foto: S. Prokeš

Ďalší protest sa konal 7. februára, kde 
medzi rečníkmi vystúpil aj mestský 
poslanec Filip Lackovič alebo sloven-
ský aktivista a Seničan Marek Mach, 
známy svojou iniciatívou Mládež pro-
ti fašizmu. Rečníci zdôraznili potrebu 
ochrany demokratických hodnôt 
a pevného ukotvenia Slovenska v 
štruktúrach EÚ a NATO. Zároveň vy-
zvali na odstúpenie premiéra Fica. 

Podobné protesty sa súbežne usku-
točnili aj v iných mestách, najbližšie 

v Skalici. Napríklad v Bratislave sa 
24. januára zišlo približne 60-ti-
síc ľudí, ktorí vyjadrili nesúhlas s 
krokmi vlády. Verejné protesty sú 
reakciou na jej politiku, ktorá podľa 
organizátorov ohrozuje bezpečnosť 
a suverenitu krajiny a je v rozpore 
so záujmami Slovenska. Občania 
tak po 35 rokoch od Nežnej revo- 
lúcie opäť vychádzajú do ulíc, aby 
vyjadrili svoj nesúhlas s aktuálnou 

V uplynulých týždňoch sa Slovenskom prehnala vlna občianskych protestov pod názvom „Slovensko je Európa“, 
ktoré vyjadrujú nesúhlas s politikou premiéra Roberta Fica a jeho vlády. Tieto zhromaždenia sa konali vo viac ako 
50 mestách po celej krajine, pričom sa k nim pridali aj Slováci žijúci v zahraničí. 
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Platia nové pravidlá v zbere objemného odpadu

Presný harmonogram zberu objemné-
ho odpadu v Senici v roku 2025 nájde-
te na plagáte na zadnej strane novín. 
Letáky budú Technické služby Senica 
v priebehu mesiac február distribuo-
vať do každej domácnosti. Obyvatelia 
Horných a Dolných Surovín a Bresto-
vého si takisto nájdu letáky s termínmi 
pre tieto časti vo svojich schránkach.

Prečo dochádza k zmene? 
Tento krok je snahou mesta riešiť ne-
uspokojivý stav, ktorý spôsoboval 
permanentný neporiadok na kon-
tajnerových stojiskách pri bytových 
domoch. Mnoho občanov nerešpek-
tovalo stanovené termíny vývozu a 
odkladali objemný odpad na verejné 
priestranstvá, kde sa z neho stávali 
nelegálne skládky. Neporiadok, spôso-
bený najmä odpadom z prerábok by-
tov, bol prakticky celoročnou súčasťou 
týchto stojísk. Jeho samotné uloženie 
častokrát znemožňovalo ostatným 
občanom využívať smetné nádoby, 
pretože sa k nim nemali ako dostať. Na 
tento stav sme opakovane riešili sťaž-
nosti a upozornenia od vás - občanov. 
Zároveň sa zvyšovali náklady mesta 

du a bude sa striktne dodržiavať zákon 
o nakladaní s odpadom.

Nový systém zberu objemného od-
padu je krokom k efektívnejšiemu 
spravovaniu verejných financií a zod-
povednému nakladaniu s odpadom. 
Veríme, že naši obyvatelia pochopia 
dôvody tejto zmeny a prispôsobia svo-
je správanie v záujme zlepšenia čistoty 
a poriadku v našom meste.

Mesto Senica

na odvoz odpadu, ktorý sa ukladal na 
miesta, kde nepatril, alebo v mimo sta-
novených vývozných termínov. 

Čo je objemný odpad? 
Objemným odpadom sa rozumejú 
väčšie predmety, ktoré nemožno po-
hodlne uložiť do bežných zberných 
nádob. Medzi tieto odpady patrí starý 
nábytok, matrace, koberce, okná, dve-
re, plechy, kanalizačné potrubia, ale aj 
iné podobné predmety. Je veľmi dôle-
žité, aby občania vedeli, že len určené 
veľkoobjemové kontajnery sú mies-
tom pre tento typ odpadu.

Ako bude fungovať zber objem-
ného odpadu v roku 2025? Mesto 
bude obyvateľov vopred informovať o 
termínoch zberu objemného odpadu. 
Každá domácnosť dostane do schrán-
ky leták s presným harmonogramom 
zberu. Prvý takýto zber sa uskutoční 
v termíne od 10. do 17. apríla 2025 v 
určených lokalitách – viď leták na po-
slednej strane týchto novín. O termí-
noch a miestach zberu sa obyvatelia 
dozvedia aj prostredníctvom oficiál-
nych informačných kanálov mesta, 

ako sú webová stránka, úradná tabuľa 
a rozhlasy v mestských častiach.

Dôležité upozornenia:
• Ukladanie objemného odpadu do 
bežných zberných nádob na zmesový 
komunálny odpad alebo do nádob na 
triedený odpad je zakázané.
• Občania môžu objemné odpady 
počas celého roka bez poplatku odo-
vzdať na zbernom dvore mesta.
• Mesto zabezpečí dostatočnú infor-
movanosť o zbere objemného odpa-

Mesto Senica oznamuje obyvateľom dôležitú zmenu týkajúcu sa zberu objemného odpadu. V tomto roku bude 
zber objemného odpadu realizovaný trikrát ročne, a to v mesiacoch apríl, september a december. Na tento účel 
budú na vybraných miestach v meste a mestských častiach umiestnené vždy dva veľkoobjemové kontajnery,  
do ktorých môžu občania odkladať objemný odpad. 

Poslanci schválili rozpočet a kľúčové investície
Ostatné minuloročné rokovanie mest-
ského zastupiteľstva sa uskutočnilo 12. 
decembra so začiatkom o 15. hodine. 
Pätnásť bodov programu zahŕňalo aj 
návrh rozpočtu mesta a jeho organi-
zácií, čo je kľúčový aspekt fungovania 
každej samosprávy. Rozpočet na rok 
2025 bol navrhnutý ako mierne pre-
bytkový s celkovými príjmami vo výš-
ke 38 miliónov eur a výdavkami 37,9 
milióna eur. Pričom bežný rozpočet 
vykazuje prebytok 1,42 milióna eur, 
ktorý pokryje plánovaný schodok ka-
pitálového rozpočtu.

Medzi najvýznamnejšie kapitálové 
investície plánované na rok 2025 v 
Senici patria:
• Modernizácia Amfiteátra Senica – 
968 469 eur (prvá fáza dvoch rozpoč-
tových rokov),
• Realizácia cyklotrasy Železničná, Se-
nica - Dojč – 3 635 752 eur,
• ReBioClim – revitalizácia potoka Tep-
lica – 147 700 eur,

z terajších 53 eur na 58 eur za rok na 
osobu, pričom automatické zľavy pre 
občanov nad 65 rokov vo výške 30 
percent z výšky poplatku ostávajú za-
chované.

Výzvy a riziká rozpočtu na rok 2025
Hlavným rizikom zostáva udržateľnosť 
príjmov z podielových daní, keďže už 
v roku 2024 došlo k výpadku vo výške 
približne 400 tisíc eur oproti prognó-
zam Ministerstva financií SR. Táto situ-
ácia môže mať pokračovanie aj v roku 
2025. Primátor mesta Martin Džačov-
ský pred zasadnutím zastupiteľstva 
uviedol: „Pripravovaný rozpočet na rok 
2025 reflektuje aktuálne výzvy, vrá-
tane zmeny financovania v školstve a 
poklesu príjmov z podielových daní. 
Napriek týmto okolnostiam je našou 
prioritou zachovať rozsah a kvalitu ve-
rejných služieb a pokračovať v strate-
gických investíciách pre rozvoj mesta.“
Prvé zasadnutie MsZ v roku 2025 je 
naplánované na 13. februára.         -red-

• Smart II. – inteligentné riešenia – 279 
680 eur,
• Multifunkčné ihrisko ZŠ s MŠ J. Mud-
rocha – 60 000 eur,
• Zateplenie budovy ZŠ s MŠ J. Mud-
rocha (Environmentálny fond) – 1 773 
000 eur,
• Modernizácia budovy DHZ (Environ-
mentálny fond) – 597 000 eur,
• Zateplenie budovy MŠ Robotnícka 
(Environmentálny fond) – 239 673 eur.

Zmena financovania materských škôl
Návrh budúcoročného rozpočtu re-
flektuje aj na zásadné zmeny finan-
covania materských škôl platné od 1. 
januára 2025, ktoré budú prechádzať z 
originálnych kompetencií samospráv 
na prenesené kompetencie štátu. Fi-
nancovanie bude realizované cez nor-
matív ministerstva školstva na jedno 
dieťa. V návrhu rozpočtu mesta je po-
čítané s predpokladanou výškou nor-
matívu 3 300 eur na žiaka. Definitívny 
normatív však zatiaľ nie je určený, čo 

môže mať dopad na presné rozpočto-
vanie výdavkov a príjmov.

Príjmová časť rozpočtu
V porovnaní s rokom 2024 mesto oča-
káva pokles príjmov z podielových 
daní o približne dva milióny eur. Tento 
pokles súvisí so zmenou prerozdeľo-
vacieho mechanizmu dane z príjmov 
fyzických osôb, keď podiel pre samo-
správy klesne zo 70 percent na 55,1 
percenta. Zároveň sa od 1. januára 
2025 očakáva konsolidačné opatrenie 
verejných financií, ktoré zníži podielo-
vé dane o ďalšie dve percentá.

Stabilita miestnych poplatkov
V návrhu rozpočtu na rok 2025 mesto 
neplánuje zvyšovanie miestnych daní 
a poplatkov, s výnimkou poplatku za 
komunálny odpad, ktorý bude upra-
vený tak, aby zohľadňoval zvýšené 
náklady, no jeho rast bude nižší ako 
miera inflácie. Návrh rozpočtu mesta 
i príslušného VZN počíta navýšenie 
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Úvodník

Milí čitatelia, 

prvé vydanie Študentských listov vy-
chádza tento rok až vo februári. Do-
volím si teda vás všetkých privítať v 
novom roku, aj keď s menším onesko-
rením.

Do pozornosti vám chcem upriamiť 
jeden špeciálny deň, a to 14 február 
alebo sviatok sv. Valentína. Za tento 
iba veľmi mladý rok sa stihlo udiať 
hneď niekoľko udalostí, ktoré vo verej-
nom priestore, ale možno aj v našich 
osobných životoch vyvolali nepohodu, 
napätie a stres. Rozhodol som sa preto 
sviatok milencov akosi rozšíriť. Mohli 
by sme sa sústrediť nie len na lásku ro-
mantickú, ale lásku všeobecne. Lásku v 
medzi priateľmi, v rodinnom kruhu, se-
balásku a v neposlednom rade aj lásku 
k človeku, možno aj cudziemu.

Nedokážem sa zbaviť pocitu, že sa 
jeden od druhého vzďaľujeme. Už 
si tolko neprejavujeme láskavosť či 
pochopenie, už sa ani nepočúvame. 
Naopak, čoraz viac si nadávame, ob-
viňujeme sa. Čoraz viac sa bojíme seba 
navzájom a v najhorších prípadoch 
tento strach vyústi až do násilia. Takto 
ďalej pokračovať nemôžeme. Musíme 
sa zastaviť a uvedomiť si, že sme všet-
ci ľudia. Všetci cítime bolesť a všetci 
môžeme prejavovať svoju lásku. Preto 
by som chcel, aby sme sa všetci o čosi 
častejšie pýtali sami seba: nemal som 
byť láskavejší?

Prajem nám všetkým, aby sa tento 
nový rok niesol v duch sviatku sv. Va-
lentína, teda po novom sviatku všetkej 
lásky!

Evan Hendricken
Gymnázium L. Novomeského, Senica

Infošky zo Študentského parlamentu mesta Senica

Valentín – história sviatku
Každoročne si 14. februára darujeme valentínske pozdra-
vy, prejavujeme si náklonnosť, ale napadlo vám niekedy, 
odkiaľ tento sviatok pochádza a aký má význam? Odpo-
veď na túto otázku siaha hlboko do histórie a spája sa  
s viacerými legendami a tradíciami.

Pôvod sviatku
Presný pôvod sviatku svätého Valentína nie je jedno-
značný. Existuje niekoľko teórií. Najčastejšie sa spomí-
najú rímske Luperkálie, pohanský sviatok plodnosti, kto-
rý sa slávil 15. februára. Počas Luperkálií sa konali rôzne 
rituály a oslavy spojené s láskou a plodnosťou. Keď sa 
Rímska ríša postupne kristianizovala, niektoré pohan-
ské zvyky boli zakomponované do nových kresťanských 
sviatkov, vrátane sviatku svätého Valentína. Existuje 
niekoľko svätých s menom Valentín, ktorí žili v rôznych 
obdobiach a boli umučení za svoju vieru. Prvým bol svä-
tý Valentín, ktorý trpel v Afrike so svojimi spoločníkmi. 
Druhým svätým bol biskup z Interamny a tretím rímsky 
kňaz Valentín z 3. storočia. O prvom a druhom Valentí-
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novi sa vie len veľmi málo, a tak je najznámejší príbeh 
tretieho Valentína. Najznámejšia legenda o svätom Va-
lentínovi hovorí o rímskom kňazovi, ktorý žil v 3. storo-
čí. V tom čase rímsky cisár Claudius II. zakázal sobáše, 
pretože veril, že slobodní muži sú lepší vojaci. Valentín 
však tajne sobášil zamilované páry, za čo bol uväznený a 
popravený 14. februára. V stredoveku sa sviatok svätého 
Valentína začal spájať s romantickou láskou. Verilo sa, že 
práve 14. februára začnú vtáky hniezdiť a páriť sa, čo sa 
stalo symbolom začínajúcej jari a lásky. Dnes je Valentín 
oslavovaný po celom svete ako sviatok zamilovaných. 
Ľudia si navzájom darujú valentínske pozdravy, kvety, 
čokoládu a iné prejavy náklonnosti.

Zaujímavosti o Valentínovi
Prvá známa valentínska pohľadnica bola vytvorená v 
Anglicku v 15. storočí. V niektorých krajinách existuje 
tradícia valentínskeho stromu, na ktorý ľudia vešajú od-
kazy so svojimi prianiami. V Japonsku je zvykom, že ženy 
darujú mužom čokoládu.

Sofia Šrámková
Gymnázium Ladislava Novomeského, Senica

Keď gesto hovorí viac ako slová ...
Symbol neúcty alebo prejav odporu? 
Pred pár týždňami internet obehlo vi-
deo 19-ročného študenta, ktorý odmi-
etol podať ruku prezidentovi pri prebe-
raní ocenenia. Na sociálnych sieťach sa 
strhla búrlivá diskusia rozdelená na dva 
tábory: odvaha alebo neslušnosť? Čo 
toto gesto, ktoré sa neobjavuje prvýkrát 
v histórii, znamená? Presný pôvod po-
dania ruky sa nedá jednoznačne určiť, 
no jeho použitie siaha až do antiky. Už 
v staroveku sa podávanie rúk spájalo s 
rôznymi rituálmi a obradmi. Napríklad 
v starom Ríme bolo podanie ruky súčas-
ťou obchodných dohôd a sľubov. V stre-
doveku sa podanie ruky stalo bežným 
spôsobom pozdravu medzi rytiermi. A 
v dnešnej dobe je podanie ruky medzi-
národne uznávaným gestom, ktoré sa 
používa v rôznych kultúrach a spoločen-
ských situáciách. Keď toto gesto niekto 
odmietne, je to jasný signál, že niečo 
nie je v poriadku. V tomto prípade to 
vyvolalo otázky o tom, či je v poriadku 
nesúhlasiť s tými, ktorí nás zastupujú, 
alebo či by sme mali vždy prejavovať 
úctu k autoritám. Táto udalosť rozdelila 
ľudí na dva tábory. Na jednej strane boli 
tí, ktorí tvrdia, že študent využil svoju 
slobodu prejavu a že jeho gesto bolo 
odvážnym činom. Na druhej strane boli 
tí, ktorí tvrdili, že jeho správanie bolo 
neúctivé a „cez čiaru“. Podľa názoru, kto-
rý v tejto situácii zastávajú, si dovolím 
objektívne tipnúť, komu patril ich hlas 
v minuloročných voľbách (myslené na 
obe strany). Na sociálnych sieťach však 
nediskutovali len ľudia, ale vyjadril sa 
aj premiér Fico, ktorý celú situáciu oka-

Pieseň mesiaca
Money Factor: 
Vráť trochu lásky 
medzi nás

Kráčal prázdnou ulicou,
tíšil hladných nočných psov,
bol sám ako Boh,
krv mu tiekla z bosých nôh.

Šiel niekam za láskou,
v žiare modrých obrázkov
správ o vojnách, 
noc musí byť pokojná.

Niekto bdie a v spánku dá
silu slabých aj nám,
niekto bdie a vláči kríž,
kým tu krásne spíš.

Vráť, vráť trochu lásky medzi nás,
chcem vnímať ako znie
ten tvoj úprimný hlas.

Vráť, vráť trochu lásky medzi nás,
príď aspoň s nádejou,
 ja ju sám neviem nájsť,
neviem nájsť, 
sám ju neviem nájsť.

Tak vráť trochu lásky medzi nás.

mžite skritizoval. Podľa neho sa takéto 
správanie netoleruje. Zaujímavé je, že 
on sám mal v minulosti niekoľko podob-
ných prešľapov, no skôr s podaním ruky 
nesprávnym ľuďom. Napriek premiéro-
vým slovám sa prezident Peter Pelleg-
rini vyjadril, že študentovo rozhodnutie 
plne rešpektuje. Má slobodu prejavu a 
to, ako sa ju rozhodne využiť, je na ňom. 
Podľa môjho názoru (aj ja mám slobodu 
prejavu) bolo v tejto situácii namieste 
vzdať úctu podaním ruky. Prezident ako 
najvyšší predstaviteľ štátu bol legitímne 
zvolený občanmi Slovenska. Či sa nám 
to páči, alebo nie, politické zriadenie v 
tejto krajine, vrátane volebného systé-
mu, je demokratické a výsledky volieb 
by sme mali rešpektovať, bez ohľadu 
na to, komu váš hlas patril. To, čo sa te-
raz deje v tomto štáte, nijako neospra-
vedlňujem, no chcem tým povedať, že 
toto jednoduché gesto nepodania ruky 
nemusí byť vnímané len ako vyjadrenie 
nesúhlasu s prezidentom, ale hraničí s 
dešpektom voči demokracii. Bohužiaľ, 
v dnešnej situácii je čin tohto mladého 
študenta, ak ho vnímame ako útok na 
demokraciu, s činmi koalície neporov-
nateľný. Mojím zámerom samozrejme 
nie je dehonestovať jeho osobu, keďže 
sa sám vyjadril, že si nepraje, aby bolo vi-
deo uverejnené. No sociálne siete majú 
aj temnú stránku a z jedného videa spra-
vili celospoločenskú kauzu, na ktorú sa 
názory, vrátane toho môjho, môžu veľ-
mi líšiť. Čo si o tom myslíš ty?

Agáta Žáková
Gymnázium L. Novomeského, Senica
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Čo nové v EÚ?
• Poľské predsedníctvo Rady EÚ

Od 1. januára 2025 Poľsko zasadlo na predsed-
nícku stoličku v Rade Európskej únie. Mottom 
predsedníctva „Bezpečnosť, Európa“ podčiarku-
je záväzok Poľska posilniť európsku bezpečnosť 
vo všetkých jej oblastiach od vonkajšej, cez vn-
útornú, ekonomickú, informačnú, energetickú, 
potravinovú až po zdravotnú. Logo Poľského 
predsedníctva, ktoré navrhol Jerzy Janiszewski, 
je kombináciou poľskej vlajky a symbolu EÚ. 
Heslo loga „Spolu sme silnejší“ vyjadruje poľskú 
ambíciu prispieť k silnejšej a bezpečnejšej Euró-
pe. 

• Súťaž o ceny Nového európskeho Bauhausu

Pracujete na inovatívnom projekte alebo prie-
kopníckom koncepte, ktorý prinesie pozitívne 
zmeny do nášho každodenného života? Prihlás-
te sa do súťaže o cenu Nového európskeho Bau-
hausu. Podávanie prihlášok je otvorené do 14. 
februára 2025. Cieľom ceny za cenovo dostup-
né bývanie je oceniť projekty realizované v EÚ, 
ktoré poskytujú krásne, udržateľné a inkluzívne 
riešenia bývania a ktoré sú zároveň cenovo do-
stupné a v súlade s hodnotami a zásadami No-
vého európskeho Bauhausu. Ďalšie informácie 
o kritériách spôsobilosti nájdete na tomto linku. 
Tento rok sa cena zameria aj na malé obce. Hľa-
dajú sa projekty, ktorých cieľom je motivovať 
komunity, aby transformovali svoju zástavbu k 
lepšiemu.  Podávanie prihlášok je otvorené do 
14. februára 2025

Zdroj: Zastúpenie EK na Slovensku

Výtvarná súťaž Aká bude Európa 2025
V Europe Direct Senica sa vo štvrtok 12. de-
cembra 2024 uskutočnilo slávnostné oce-
ňovanie výtvarných diel mladých umelcov, 
ktorí sa zapojili do súťaže „Aká bude Európa 
2025“. Podujatie otvoril hudobným vystúpe-
ním na flaute Peter Fiala, ktorý zahral skladbu 
Tri oriešky pre Popolušku. Cieľom súťaže „Aká 
bude Európa“ je inšpirovať deti a mládež k za-
mysleniu (sa) nad budúcnosťou Európy a pod-
nietiť ich kreativitu pri vyjadrovaní vlastných 
predstáv o európskej spoločnosti, kultúre, 
prírode a hodnotách. Tento rok sa do súťaže 
zapojilo 23 škôl z celého Slovenska, ktoré za-
slali spolu 120 výtvarných diel. Súťažiace deti 
a žiaci materských, základných a základných 
umeleckých škôl vo svojich prácach vyjadrili 
predstavy o budúcnosti Európy – plnej op-
timizmu, radosti, čistej prírody a šťastných 
ľudí. Odborná porota, zložená z hlavného po-
rotcu, výtvarníka a pedagóga Štefana Ortha, 
a členov poroty Stanislava Prokeša a Lenky 
Pukančíkovej, vybrala zo 120 diel 24 ocene-
ných prác. Z nich navyše porota zvolila štyri 
najlepšie diela, ktoré boli použité ako motívy 
pre limitovanú sériu vreckových kalendárikov 
Europe Direct Senica na rok 2025. Súťaž si v 
priebehu rokov získala celoslovenský rozmer 
a oslovuje deti z rôznych regiónov Slovenska. 
Najvzdialenejšou školou, ktorá sa do súťaže 
zapojila, bola Materská škola Bukovec z Košic-
kého kraja. Výstava súťažných diel je sprístup-
nená verejnosti do 30. marca 2025 v priesto-
roch Europe Direct Senica na Mestskom úrade 
v Senici. 

Výsledková listina kategória materské školy: Lujza 
Galliová, 5 r. – ZŠ s MŠ Gorkého Trnava (EP Limbo-
vá) – víťazný návrh na kalendárik; Olívia Šefčíková, 
6 r. – MŠ Dr. Clementisa Skalica (EP Hurbanova) 
– ocenená práca; Laura Abaffyová – MŠ Oslany – 
ocenená práca; Andrejka Bachratá, 6 r. – MŠ Spar-
takovská Trnava – ocenená práca; Zoja Kovalčí-
ková, 5 r. – ŠMŠ Bukovec – ocenená práca; Sofia 
Hladíková, 5 r. – MŠ Senica (EP Kolónia) – ocenená 
práca; kategória 1. stupeň základných škôl: Tama-
ra Ilovská, 1. trieda – ZŠ Martinská Žilina – víťazný 
návrh na kalendárik; Nikola Jamáriková, 7 r. – ZŠ 
Sadová Senica – ocenená práca; Timea Černeko-
vá, 7 r. – ZŠ V. Paulínyho Tótha Senica – ocenená 
práca; Melany Brnová, 8 r. – ZŠ V. Paulínyho Tótha 
Senica – ocenená práca; Jacob Buka, 10 r. – Spoje-
ná škola internátna Ždaňa – ocenená práca; Linda 
Kostelná, 7 r. – ZŠ s MŠ Krajné – ocenená práca; ka-
tegória 2. stupeň základných škôl:  Lívia Janíčková, 
9. trieda – ZŠ Martinská Žilina – víťazný návrh na 
kalendárik; František Satin, 11 r. – ZŠ Komenského 
Senica – ocenená práca; Miroslav Šimove, 5. trie-
da – ZŠ Martinská Žilina – ocenená práca; Rebecca 
Navrátilová, 10 r. – ZŠ Komenského Senica – oce-
nená práca; Terézia Nahirnyak, 10 r. – ZŠ Sadová 
Senica – ocenená práca; Lucia Beňová, 5. trieda – 
ZŠ Šaštín Stráže – ocenená práca; kategória ZUŠ: 
Lara Albrecht, 6 r. – ZUŠ Senica – víťazný návrh na 
kalendárik; Amálka Slezáková – ZUŠ Senica – oce-
nená práca ; Timea Drahošová, 9 r. – ZUŠ Senica 
– ocenená práca; Eva Dikalova, 6 r. – ZUŠ Senica 
– ocenená práca; Matej Sládek, 7 r. – ZUŠ Senica 
– ocenená práca; Elisa Luzzi – ZUŠ Šaštín Stráže – 
ocenená práca Europe Direct Senica



spravodajstvo  I  pozvánky16 Naša Senica

Regionálna súťažná výstava nepro-
fesionálnej výtvarnej tvorby okresov 
Senica a Skalica – Výtvarná Senica – 
návštevníkom každoročne ponúka 
možnosť vidieť to najnovšie, najzau-
jímavejšie a najlepšie, čo vzniklo, čo 
výtvarníci z oboch okresov vytvorili, 
s čím sa prišli do súťaže prezentovať 
a vzájomne konfrontovať. Sú to ich 
zážitky, predstavy, pocity, sny a fan-
tázie, ich pohľad na život a svet, ktorý 
nás obklopuje.

Vernisáž Výtvarnej Senice sa usku-
toční 21. februára 2025 o 17.00 h v 
Záhorskom osvetovom stredisku v 
Senici. Súčasťou slávnostného otvo-
renia výstavy, nainštalovanej v oboch 
výstavných sálach, bude odovzdáva-
nie ocenení najúspešnejším výtvar-
níkom. Pred vernisážou bude pre 
autorov výtvarných prác pripravený 
odborný seminár – rozhovory nad 
vystavenými umeleckými dielami.

Do predjubilejného 59. ročníka sú-
ťaže sa zapojilo 33 autorov so 103 
výtvarnými prácami. Odborná po-
rota v zložení doc. Milan Rašla, aka-
demický maliar a pedagóg (Vysoká 

škola múzických umení v Bratislave, 
Katedra scénografie), doc. Mgr. Jozef 
Baus, maliar a pedagóg (Univerzita 
Konštantína Filozofa v Nitre, Katedra 
výtvarnej tvorby a výchovy), a Mgr. 
art. Peter Žúrek, grafik a pedagóg 
(Stredná škola priemyselná a ume-
lecká v Hodoníne), navrhla udeliť 8 
diplomov a 7 čestných uznaní. Na 
výstavu vybrala 82 výtvarných diel 
od všetkých autorov, ktorí súťaž obo-
slali. Zastúpená je maľba, kresba, 
grafika, keramika, šperk, ale aj insit-
ná tvorba, digitálna tvorba a experi-
ment. Kurátorom výstavy je Mgr. art. 
Peter Žúrek.vVýtvarná Senica 2025 je 
súčasťou 62. ročníka celoštátnej po-
stupovej súťaže a výstavy neprofesi-
onálnej výtvarnej tvorby – Výtvarné 
spektrum. Súťaž a výstavu organi-
začne pripravilo Záhorské osvetové 
stredisko v Senici v zriaďovateľskej 
pôsobnosti Trnavského samospráv-
neho kraja. Jej vyhlasovateľom, od-
borným garantom a hlavným finanč-
ným partnerom je Národné osvetové 
centrum v Bratislave. Za sponzorskú 
podporu ďakujeme Coop Jednote, 
SD v Senici.

Záhorské osvetové stredisko, Senica

Na Výtvarnej Senici vystavuje 33 autorov

VÝTVARNÉ SPEKTRUM/ 
VÝTVARNÁ SENICA
2025

Trnavský samosprávny kraj, Záhorské osvetové stredisko v Senici

Vás srdečne pozývajú
na vernisáž výstavy prác 59. ročníka regionálnej súťaže neprofesionálnej 
výtvarnej tvorby okresov Senica a Skalica

VÝTVARNÁ SENICA 2025 

21. februára 2025 o 17. 00 hod. v Záhorskom osvetovom stredisku v Senici

Výstava potrvá do 21. marca 2025

Otvorená: 
pondelok – štvrtok od 8.00 hod. do 15.30 hod., piatok od 8.00 hod. do 12.00 hod.

Kurátor výstavy: Mgr. art. Peter Žúrek

62. ročník celoštátnej postupovej súťaže a výstavy 
neprofesionálnej výtvarnej tvorby
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TriKáčko - kom
unitný knižný klub

1. február o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Ples dôchodcov
1. február o 19:00, vstupné: 28 €, Dom

 kultúry Senica

Pletko stretko - stretnutíe všetkých, ktorí radi pletú a háčkujú
5. február, od 15:00 do 18:00, Záhorská knižnica v Senici

Od ovečky po ponožku I. - tvorivá dielňa - spracovanie vlnenej priadze
6. február o 17:00, vstupné: 5 €, Záhorské osvetové stredisko Senica

Hravé stretnutie s M
ontessori - pre deti od 1 roka

7. február o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Valentínska dielnička pre deti  
7. február, od 16:00 do 17:00, vstupné: 1 €, CVČ Senica

Em
a Gejdoš Lančaričová - Ram

ble - túlať sa, chodiť bez cieľa, 
blúdiť, prechádzať sa, fantazírovať - vernisáž autorskej výstavy Em

y 
Lančaričovej, ako súčasť projektu fotografického workshopu
8. február o 16:00, výstava potrvá do 22.3., Základná um

elecká škola v Senici

Študenský ples - 13. ročník, do tanca hrá DJ Choci
8. február o 19:00, Dom

 kultúry Senica

Nedeľný ateliér - kreatívne stretnutia s um
ením

 pre rodiny s deťm
i

9. február, od 14:00 do 17:00, Záhorská galéria Jána M
udrocha v Senici

Predvalentínska diskotéka pre deti 4-6 rokov
10. február, od 16:30 do 17:30, dobrovoľný príspevok, tanečná sála Zetko

Horúčka sobotňajšej noci - m
uzikál

10. február o 19:00, vstupné: 38 EUR, Dom
 kultúry Senica

Spievanky - posedenie pri harm
onike

12. február, od 13:00 do 17:00, Klub dôchodcov na Továrenskej ulici v Senici

Valentínska záložka - kreatívna dielnička pre deti od 3 do 8 rokov
12. február, od 15:00 do 18:00, Záhorská knižnica v Senici

Kreatívny ateliér - pre m
am

ičky s deťm
i do 5 rokov

13. február, od 9:00 do 12:00, Záhorská galéria Jána M
udrocha v Senici

Kurz kreatívneho písania so Soňou Borušovičovou 
13. február, od 16:00 do 18:00, Záhorská knižnica v Senici

Od ovečky po ponožku II. - tvorivá dielňa - spracovanie vlnenej priadze
13. február o 17:00, vstupné: 5 €, Záhorské osvetové stredisko Senica 

Nájdi svoju valentínku - valentínske pátranie v knihách  
14. február, od 8:00 do 18:00, Záhorská knižnica v Senici

Valentínsky kreatívny ateliér - tvorivé dielne pre rodiny s deťm
i od 3 do 10

14. február, od 9:00 do 12:00, Záhorská galéria Jána M
udrocha v Senici

Stonožkin karneval 
15. február, od 16:00 do 19:00, vstupné: 3 €, Esko - tanečná sála

Tanečná zábava - hudobná produkcia - pán M
orávek

19. február, od 15:00 do 19:00, COOP Jednota

Otužovanie 2 - seriál o otužovaní s certifikovaným
 inštruktorom

 otužovania a 
m

etódy W
IM

 HOF, M
ichalom

 Slezákom
 

19. február o 17:00, Záhorská knižnica v Senici

Od ovečky po ponožku III. - tvorivá dielňa - spracovanie vlnenej priadze
20. február o 17:00, vstupné: 5 €, Záhorské osvetové stredisko Senica

Čítaníčko pre najm
enších - prvým

i krokm
i ku knihám

 pre najm
enšie deti 

21. február o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Výtvarná Senica 2025 - regionálna súťažná výstava neprofesionálnej výtvarnej tvorby
21. február o 17:00, výstava potrvá do 21. 3., Záhorské osvetové stredisko Senica

Tvorivá sobota s Ninou Danekovou - kreatívne tvorenie pre deti od 5 r.
22. február, od 9:30 do 11:30, Záhorská knižnica v Senici

Prázdninové korálkovanie - kreatívna dielnička pre deti od 3 r.
25. február o 10:00, Záhorská knižnica v Senici

M
artin Chodúr - Pocta veľkým

 hlasom
26. február o 18:00, vstupné 26 a 27 €, Dom

 kultúry Senica

Odkaz vypálený do dreva - kreatívne tvorenie pre deti od 7 r.
27. február o 10:00, Záhorská knižnica v Senici

Ako som
 vstúpil do seba - Radošinské naivné divadlo 

27. február o 16:00 a 19:00, vypredané, Dom
 kultúry Senica

Od ovečky po ponožku IV. - tvorivá dielňa - spracovanie vlnenej priadze
27. február o 17:00, vstupné: 5 €, Záhorské osvetové stredisko Senica

Klub 60+ klub pre aktívnych seniorov - pravidelné stretnutia a aktivity
každý utorok od 13:30, Záhorská knižnica v Senici

Klub Nezábudka - podporná skupina duševného zdravia
každý utorok od 16:00 do 18:00, Záhorská knižnica v Senici

Angličtina pre seniorov - kurz AJ pre seniorov
každý štvrtok o 10:00, Záhorská knižnica v Senici

Helena M
inxová – Stretnutie II - autorská výstava obrazov výtvarníčky 

Heleny M
inxovej zo Senice pri príležitosti životného jubilea autorky

do 14. februára, Záhorské osvetové stredisko Senica

M
atúš Novosad: Kresby 

do 16. m
arca, Záhorská galéria Jána M

udrocha v Senici

1. Senická liga vo futsale
1. február, od 14:30 do 19:30, športová hala Senica

HC Dukla Senica - HKM
 Rim

avská Sobota
1. február o 18:00, zim

ný štadión Senica

2. Senická liga vo futsale
2. január, od 14:30 do 18:30, športová hala Senica

2. Senická liga vo futsale
8. február, od 8:00 do 12:00, športová hala Senica

1. Senická liga vo futsale
9. február, od 9:00 do 14:00, športová hala Senica

Kalendár podujatí február 2025  – m
esačník o podujatiach v m

este Senica. 
Vydáva: M

esto Senica v spolupráci s M
estským

 kultúrnym
 strediskom

 Senica.
Kontakt:  tel.: 034/651 64 59, e-m

ail: podujatia@
senica.sk

Inform
ácie sú z podkladov dodaných jednotlivým

i organizátorm
i k term

ínu uzávierky.
Zm

ena program
u vyhradená. Uzávierka ďalšieho čísla je 17. 2. 2025. Nepredajné.

REBELKA: M
ISIA KRÁĽOVSKÁ ZÁCHRANA - anim

ovaný - slovenský dabing
Piatok 21. a nedeľa 23. február o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 94 m

in., M
P

OPICA
 - horor - USA

Piatok 21. február o 19:00, vstupné: 6 €, 95 m
in., M

P 18+

LÁSKA BEZ PRAVIDIEL - rom
antický - USA 

Sobota 22. február o 17:00, vstupné: 6 €, 93 m
in., M

P 15+

BRIDGET JONESOVÁ: ZBLÁZNENÁ DO CHLAPA - kom
édia - slovenský dabing

Sobota 22. a nedeľa 23. február o 19:00, vstupné: 6 €, 130 m
in., M

P 15+

REBELKA: M
ISIA KRÁĽOVSKÁ ZÁCHRANA - anim

ovaný - slovenský dabing
Utorok 25. a piatok 28. február o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 94 m

in., M
P

LÁSKA BEZ PRAVIDIEL - rom
antický - USA 

Utorok 25. február o 19:00, vstupné: 6 €, 93 m
in., M

P 15+

OPICA
 - horor - USA

Piatok 28. február o 19:00, vstupné: 6 €, 95 m
in., M

P 18+

FEBRUÁR

DINO DIPLODOK - anim
ovaný, kom

édia - Česko, Slovensko - slovenský dabing
Sobota 1. a nedeľa 2. február o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 93 m

in., M
P

ČERNÁK - akčný, thriller, drám
a - Slovensko

Sobota 1. a nedeľa 2. február o 19:00, vstupné: 6 €, 115 m
in., M

P 18+

ČERNÁK - akčný, thriller, drám
a - Slovensko

Streda 5. február o 19:00, vstupné: 6 €, 115 m
in., M

P 18+

PADDINGTON V DŽUNGLI - rodinný, detský, rozprávka - VB - slovenský dabing
Piatok 7. február o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 106m

in., M
P

EM
M

ANUELLE - erotický - Francúzsko
Piatok 7. a sobota 8. február o 19:00, vstupné: 6 €, 107 m

in., M
P 18+

KEĎ ŽIVOT CHUTÍ - anim
ovaný, rodinný - Česko, Slovensko - slovenský dabing

Sobota 8. a nedeľa 9. február o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 80 m
in., M

P 7+

ČERNÁK - akčný, thriller, drám
a - Slovensko

Nedeľa 9. február o 19:00, vstupné: 6 €, 115 m
in., M

P 18+

DOGM
AN - anim

ovaná akčná kom
édia - USA - slovenský dabing

Piatok 14., sobota 15. a nedeľa 16. február o 17:00, vstupné: 6 €, 
deti do 12 rokov: 5 €, 94 m

in., M
P 7+

LÁSKA BEZ PRAVIDIEL - rom
antický - USA

Nedeľa 14. február o 19:00, vstupné: 6 €, 93 m
in., M

P 15+

CAPTAIN AM
ERICA: PREKRÁSNY NOVÝ SVET - akčný - USA - slovenský dabing

Sobota 15. a nedeľa 16. február o 19:00, vstupné: 6 €, 135 m
in., M

P 15+

Digitalizáciu 
kina 

v 
Senici 

finančne 
podporil 

Audiovizuálny 
fond  

v rám
ci Kom

plexného projektu, realizovaného vďaka finančnej podpore  
predsedu vlády Slovenskej republiky.

26. 2. - M
artin Chodúr - Pocta veľkým

 hlasom

27.2. -  Ako som
 vstúpil do seba
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Poslucháči JAMU sa predstavili na koncerte v Senici
Po krátkej zimnej prestávke opäť 
ožila ZUŠ Senica koncertom. V 
utorok 21. januára sa v Galérii v 
podkroví predstavili tri študentky 
– klavíristky z Janáčkovej akadé-
mie múzických umení v Brne. So-
fia Kuzmenko, Monika Adamcová 
a Nella Mazáčová zahrali diela J. 

S. Bacha, W. A. Mozarta, R. Schu-
manna, F. Chopina a L. Janáčka. 
Pod krásny umelecký zážitok sa 
okrem interpretiek podpísali aj ich 
pedagógovia, ktorými sú prof. Jan 
Jiraský, MgA. Dominik Gál a MgA. 
Maroš Klátik.

Mirka Gáfriková, ZUŠ Senica

Oznamy 
Rekreačných služieb mesta Senica

Úpravy cien senických športovísk
Vážení návštevníci, z dôvodu prijatých konsolidačných opatre-
ní sú naše služby od 1. 1. 2025 zaradené do základnej sadzby 
dane z pridanej hodnoty (DPH) vo výške 23 percent. Z uvede-
ného dôvodu sme nútení od 1. 1. 2025 pristúpiť k úpravám 
cien a to o rozdiel medzi aktuálnou sadzbou DPH (10 % alebo 
20 %) a novou sadzbou DPH (23 %).

Povolenky vjazdu do areálu Kunovská priehrada
Od 13. januára 2025 sú pre chatárov v predaji povolenky na 
vjazd do RO Kunovská priehrada. Povolenky je možné si za-
kúpiť v sídle spoločnosti RSMS na adrese Tehelná 1168/2A  
v dňoch pondelok - piatok od 7.30 do 15.30 h.

Prenájom priestoru v budove zimného štadióna
Ponúkame na prenájom kancelársky priestor na Zimnom šta-
dióne v Senici. V prípade záujmu alebo poskytnutia ďalších  
informácií prosíme kontaktovať p. Manďáka na telefónnom  
čísle 0907 266 429.

www.rsms.sk

62 63
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PROGRAM 
Záhorskej galérie Jána Mudrocha 

v Senici

WWW.ZGJM.SK

PODUJATIA

AKTUÁLNE VÝSTAVY

Výtvarné a edukačné
programy pre školy.
Prihlasovanie podľa záujmu
škôl.

Matúš Novosad: Kresby  
Výstava mladého 
slovenského maliara 
a pedagóga.
Kurátor: Marián Zervan
Trvanie výstavy:
16. 3. 2025 (Ne)

Nedeľný ateliér
Kreatívne stretnutia 
s umením pre rodiny 
s deťmi inšpirované nielen
aktuálnymi výstavami.
9.2.2025 (Ne) 14.00-17.00

Kreatívny ateliér
štvrtkové stretnutia 
v galérii pre mamičky 
s deťmi do 5 rokov.
13.2.2025 (Štv) 9.00-12.00

PODUJATIA

Valentínsky 
kreatívny ateliér
Tvorivé dielne pre rodiny 
s deťmi od 3 do 10 rokov.
14.2.2025 (Pia) 9.00-12.00



šport 21

Podujatie odštartovalo o desiatej ho-
dine detskými kategóriami, ktorých 
trate mali dĺžku od 70 metrov pre 
najmladších benjamínkov až po 1800 
metrov pre dorastencov a juniorov. 
Pred pol dvanástou nasledoval popu-
lárny Beh pre zdravie na 600 metrov, 
určený pre registrovaných aj nere- 
gistrovaných bežcov.

Presne na poludnie odštartovali hlav-
né preteky mužov a žien, ktorý viedol 
po senickom mestskom parku a cyklo-
trase. O štart pretekov sa symbolicky 
pre tento deň otvorením šampanské-
ho postaral primátor mesta Senica.

Na 8-kilometrovej trati triumfoval 
Pavel Žajdlík z Ostrožskej Lhoty (ČR, 
ročník 1988) s časom 26:19 min. Medzi 
ženami na 4-kilometrovej trati zvíťazi-
la Monika Železníková – veľký bežecký 
talent z Babic na Slovácku (ČR, ročník 
2008) s časom 16:08 min.

Zo Seničanov sa najviac darilo Petrovi 
Černekovi, ktorý zabehol 8-km trať za 
výborných 27:26 min a skončil v celko-
vom poradí na treťom mieste. Na túto 
trať nastúpila aj Barbora Stašáková 
za Šlak Senica (ročník 1998), ktorá ju 
dokázala zabehnúť za 39:22 min. Na 
jednookruhovej trati sa medzi ženami 
najlepšie umiestnila Nina Pipíšková z 
AK Senica (18:38 min). Blahoželáme!

Celkovo sa Silvestrovského behu 2024 
zúčastnilo 444 bežcov – od najmen-
ších detí cez žiakov, dorastencov, 

juniorov až po dospelých. Hlavného 
behu sa zúčastnilo 238 registrovaných 
pretekárov, z ktorých 100 si zabehlo 
štvorkilometrovú trať a 138 osemkilo-
metrovú trať. 

Obľúbené podujatie, ktoré bolo spre-
vádzané kvalitnou organizáciou a ne-
zameniteľnou sviatočnou atmosférou, 
opäť dokázalo pritiahnuť Seničanov aj 
bežcov zo Slovenska i Českej republi-
ky, čím uzavrelo rok 2024 v znamení 
športu, tradície a komunity.

Organizátori 39. ročníka Silvestrov-
ského behu v Senici (Mesto Senica a 
Mestské kultúrne stredisko Senica) sr-

dečne ďakujú partnerom za sponzor-
stvo a materiálnu pomoc pri organizo-
vaní tohto koncoročného bežeckého 
podujatia:
• Rekreačné služby mesta Senica,  
• Technické služby Senica, • Mestský 
podnik služieb, • Mestská polícia Se-
nica, • Slovenský červený kríž - Územ-
ný spolok Senica, • Kaufland Senica,  
• Tesco Senica, • COOP Jednota Se-
nica, • Lekáreň Eurodom, • Lekáreň u 
Martina, • Senické a Skalické pekárne,  
• Poľnohospodárske družstvo Senica,  
• GH Studio.
Tešíme sa na jubilejný 40. ročník!   

T. Moravcová
Foto: M. Štítny, S. Prokeš, J. Rajnoha

39. ročník Silvestrovského behu v Senici: 
Vynikajúca účasť napriek mrazivému počasiu 
Posledný deň v roku 2024 patril v Senici už tradičnému Silvestrovskému behu, ktorý sa uskutočnil  
už po 39-ty krát. Napriek celodennému mrazivému počasiu sa na štart postupne postavilo 444 bežcov 
všetkých vekových kategórií.
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SPOMIENKA
Čas neúprosne bečí a ne-
vráti, čo vzal. Len láska, 
úcta a spomienky 
v srdciach zostávajú... 

Dňa 20. februára si pri-
pomíname 7. smutné 
výročie úmrtia manžela, 
otca a dedka 
Pavla Návratu.

S láskou a úctou spomína manželka, syn s man-
želkou, vnučka Emka a ostatná rodina.

SPOMIENKA
Utíchlo srdce, utíchol 
hlas, mal si rád život a 
všetkých nás. Odišiel si 
navždy, túžil si žiť, ale 
osud to zariadil tak, že 
musel si nás tak nečaka-
ne a navždy opustiť. Hoci 
si odišiel a niet ťa medzi 
nami, v našich srdciach 
zostaneš stále s nami.

Dňa 2. januára sme si pripomenuli štvrté smutné 
výročie, kedy nás navždy opustil milovaný man-
žel, otec, dedo a kamarát Rudolf Lajda.

Kto ťa poznal, ten vie, čo sme v tebe stratili...
S láskou a úctou spomína manželka, deti  
s rodinami a vnúčatá.

SPOMIENKA
Dňa 6. marca uplynuli 
tri roky, čo nás navždy 
opustila naša drahá 
manželka, matka, bab-
ka, švagriná a teta Eva 
Velická zo Senice. 

S láskou a úctou spo-
mína manžel Miroslav, 
synovia Michal a Juraj, nevesty Zuzka a Nika,  
vnúčatká Leuška, Emka a Jakubko.

SPOMIENKA
Utíchlo srdce, 
utíchol hlas, 
mala si život rada 
a všetkých nás.
 
Dňa 22. 1. 2025 sme 
si pripomenuli prvé 
smutné výročie, čo nás 
navždy opustila mamka 
Anna Morávková.
 
S láskou a úctou spomínajú deti Anna, Milan  
a Darina s rodinami.

SPOMIENKA
Dňa 5. 1. 2025 sme si 
pripomenuli prvé smut-
né výročie úmrtia našej 
milovanej tety 
Anny Barančinovej 
zo Senice.

S láskou spomínajú ne-
tere a synovcovi.

SPOMIENKA
Dňa 17. 1. 2025 sme si 
pripomenuli prvé smut-
né výročie úmrtia môj-
ho manžela, otca, sta-
rého otca a brata Jána 
Pátka zo Senice.

S láskou a úctou spomí-
na manželka, dcéra Bar-
borka, dcéra Kristínka s rodinou a sestra Lýdia.
Nikdy nezabudneme!

Spomienky posielajte na: redakcia@senica.sk.

SPOMIENKA
Čas plynie, 
spomienky stále bolia,
zabudnúť na teba nikdy 
nedovolia...

Dňa 12. februára si pri-
pomenieme desiate 
smutné výročie, keď nás 
navždy opustil drahý 
manžel, otec, dedko a pradedko 
František Paračka z Čáčova. 

S láskou spomínajú synovia Peter a Jaroslav  
s rodinami.

SPOMIENKA
Čas nelieči bolesť ani 
rany, iba nás učí žiť bez 
tých, čo sme milovali...

Dňa 6.1. sme si pripo-
menuli 30 rokov, čo nás 
opustil náš otec, dedko, 
pradedko a prapraded-
ko Jozef Hlavatý z Plaveckého Petra.

Spomínajú dcéry Mária, Anka, Katka, Elena a syn 
Jozef s rodinami.

SPOMIENKA
Dňa 10. marca uplynú 
tri roky, čo nás navždy 
opustil milovaný syn 
Lukáš Junas. 

S láskou spomínajú 
mama a brat s manžel-
kou.

SPOMIENKA
Odišli ste potichučky, bez 
slova rozlúčky. V srdci vás 
stále máme a na vás spo-
míname...

Dňa 23. 1. sme si pripo-
menuli 7. výročie, čo nás 
opustila milovaná ma-
mička, babka a prababka 
Pavlína Pisarovičová.
 
Dňa 7. 2. sme si pripo-
menuli 28. výročie úmr-
tia a nedožitých 93 rokov 
otca, dedka a pradedka 
Libora Pisaroviča.

Kto ste ich poznali, venuj-
te im tichú spomienku. 
S láskou spomínajú dcéry a syn s rodinami.

SPOMIENKA
Čas nelieči bolesť, 
ani rany,
iba nás učí žiť bez tých, 
ktorých sme mali radi.
 
Dňa 3. 3. 2025 uplynie 
5 rokov, čo nás navždy 
opustil náš milovaný 
syn, otec a brat Peter 
Hladík vo veku 50 rokov.

S láskou a úctou spomína maminka, syn Peter, 
dcéra Anetka, brat Vladimír a sestra Lucia s rodi-
nami.
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Narodili sa:
Valentína Závodská, narodená v BA–Lamač

Patrik Reško, narodený v Skalici

Elizabeth Laurincová, narodená v Myjave

Zosobášili sa:
Peter Čierňava a Beáta Serinová

Ivan Frank a Marta Koprlová       

 Ján Havlíček a Petra Pšúrna

MUDr. Abdallah O.M. Salama a MDDr. Inas 

Ibrahim

Opustili nás: 
Ivan Morávek, vo veku 60 rokov

František Podmalík, vo veku 80 rokov

Veronika Izakovičová, vo veku 37 rokov

Pavel Šedivý, vo veku 66 rokov

Jozefa Kubálová, vo veku 94 rokov

Peter Jakubec, vo veku 58 rokov

Emil Komárek, vo veku 87 rokov

Štefan Herák, vo veku 62 rokov

Ján Malich, vo veku 66 rokov

Anton Štvrtecký, vo veku 73 rokov

Štefánia Hájičková, vo veku 86 rokov

Valeria Motusová, vo veku 85 rokov

Anna Tomíková, vo veku 84 rokov

Helena Dávideková, vo veku 92 rokov

Marta Tirpáková, vo veku 77 rokov

Jana Tehlárová, vo veku 63 rokov

Terezia Kunová, vo veku 96 rokov

Ivan Vavřík, MUDr., vo veku 90 rokov

Helena Harnošová, vo veku 86 rokov

Yasmine Mkades, vo veku 16 rokov

Gabriel Galád, Ing., vo veku 64 rokov

Irena Krúpová, vo veku 80 rokov

Stanislav Tomaníček, vo veku 25 rokov

Jana Banská, Mgr., vo veku 64 rokov

Milan Petrovič, vo veku 74 rokov

Zlata Španková, vo veku 76 rokov

Milan Mešťánek, vo veku 62 rokov

Ján Krč, vo veku 81 rokov

Milan Gozora, vo veku 61 rokov

Jarmila Jamáriková, vo veku 84 rokov

Blažena Juríková, vo veku 73 rokov

Miroslav Karpíšek, vo veku 74 rokov

Jolana Kubrická, vo veku 91 rokov

Michal Kožuch, vo veku 68 rokov

František Ferenčík, vo veku 87 rokov  

Spoločenská kronikaSPOMIENKA
Dotĺklo srdiečko, zhasli 
oči, utíchol hlas, ktorý 
sme milovali. Mal rád ži-
vot a všetkých nás. Nedá 
sa opísať slovami, akú 
bolesť v srdci cítime, ani 
to, ako veľmi nám chýbaš. 

Dňa 22. januára 2025 
sme si pripomenuli 3. výročie, čo nás opustil man-
žel, otec a dedko Jozef Gembeš. 

Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami ti-
chú spomienku. S láskou a vďakou spomína man-
želka Anna, dcéra Anička a syn Marek s rodinami 
a syn Jozef.

Mestská organizácia 
JDS Senica pozýva 
svojich členov v mesia-
ci február 2025 na pri-
pravované podujatia:

• 17. 2. 2025 – kúpanie v Dunajskej Strede,  
odchod o 8.00 hod. spred plavárne.

• 19. 2. 2025 – tanečná zábava v COOP Jedno-
te od 15.00 do 19.00 hod.

• Záujemci o kúpeľný pobyt v kúpeľoch Sliač 
od 31. 3. 2025 do 5. 4. 2025 sa môžu prihlásiť  
v kancelárii JDS na Továrenskej ul. v termí-
noch pondelok, streda, piatok v úradných 
hodinách. Poplatok vo výške 390 € (vrátane 
dopravy) treba uhradiť do 10. 2. 2025 v kan-
celárii organizácie.

• Členský príspevok na rok 2025 vo výške 5 € 
vyberajú aktivisti organizácie, okrem toho 
je možné sumu uhradiť priamo v kancelárii 
organizácie. Pri platbe je potrebné priniesť  
so sebou členský preukaz.

• Výročná členská schôdza sa uskutoční  
v priestoroch DK Senica - tanečná sála dňa 
11. 3. 2025 o 14.00 hod., na ktorú vás srdečne 
pozývame.

Výbor MO JDS Senica

SPOMIENKA
Dňa 17. 1. 2025 sme si 
pripomenuli 16. výročie 
úmrtia nášho milované-
ho manžela, dedka 
Ing. Bohdana Křečka. 

Kto ste ho poznali, ve-
nujte mu spolu s nami 
tichú spomienku. 

S láskou spomínajú manželka Darina, vnúčatá 
Patrícia a Gabriel.

SPOMIENKA
V našich srdciach 
zostaneš navždy s nami.
 
Dňa 9. januára 2025 sme 
si pripomenuli 4. výročie 
úmrtia nášho blízkeho 
Jozefa Bednára 
zo Senice.

Veľmi nám chýbaš, s láskou spomína celá rodina.

SPOMIENKA
... a príde taká chvíľa bez 
rozlúčky, bez podania 
ruky, bez bozku...

Dňa 29. januára sme si 
pripomenuli 16. výročie, 
kedy nás navždy opustil 
Július Heiker.

O tichú spomienku na neho prosí manželka Jan-
ka s rodinou.

RIADKOVÁ INZERCIA 
• Ponúkam ladenie klavírov, čistenie, opravu a 
poradenstvo. Mgr. Rastislav Kalenský (Prievaly), tel. 
0904 673 813.

• Predám 10 ks drevených podložiek na srnčie trofe-
je. Cena dohodou. Info: 0905 326 815.

• Predám nový lis na ovocie, 18-litrový, typ FP 18, 
nový nerezový drvič na ovocie, typ Shark Fruit 1,6 
kw. Cena dohodou. Tel.: 0905 326 815.

• Predám nerezový 3-rámkový elektrický medomet, 
nerezový odviečkovací stojan na medové rámiky, 
elektrický miešač na med. Cena dohodou. Tel.: 0905 
326 815.

RÔZNE
• 79-ročný dôchodca, ktorý je klientom zariadenia 
pre dôchodcov, hľadá na spoločné trávenie času (na 
prechádzky alebo na porozprávanie sa) spoločníka 
alebo spoločníčku, či už študentov alebo dospelých, 
ochotných podeliť sa o svoj čas. V prípade záujmu sa 
ozvite na mail: redakcia@senica.sk.

www.senica.sk
facebook.com/senica.sk



oznam24 Naša Senica

2025
ZBER OBJEMNÉHO ODPADU  V MESTE  SENICA

Robotnícka, Bottova, Štúrova, Krátka, Školská, Dlhá, Ružová, V. P. Tótha, Sládkovičova, Bernolákova, 
Priemyselná, Hviezdoslavova, Železničná, Továrenská, Hurbanova, Tehelná, Záhradná, Agátová, Smreková, 
Jabloňová, Kalinová, Lipová, Stromová, Orgovánová, Kaplinská, Olivová, Kvetná, Muškátová, Jasmínová, 

Topoľová, Astrová, Orechová, Gaštanová, Morušová

Odvoz objemného odpadu podľa umiestnenia kontajnerov  

Nepatrí sem:
• stavebný odpad
• stavebný odpad z búrania domu
• vrecia s komunálnym odpadom
• textil / vrecia s textilom a obuvou
• pneumatiky
• sanita

V súlade s VZN č.64 Mesta Senica môžu byť objemné  odpady 
umiestnené výhradne do pristavených , na to určených veľkoobje-
mových kontajnerov v stanovených termínoch. 
Kto uloží odpad na iné miesto než na miesto určené mestom, dopustí 
sa priestupku podľa zákona o odpadoch, za ktorý môže obec uložiť 
pokutu až do výšky 1 500,- €     

mesiac Označenie miest umiestnenia veľkoobjemových kontajnerov   

A B C D

apríl 17.4. 16.4. 15.4. 10.4.

september 16.9. 18.9. 17.9. 23.9.

december 10.12. 11.12. 15.12. 17.12.

Čas pristavenia kontajnerov v deň zberu 7.00 hod. 
Čas odvozu kontajnerov v deň zberu 17.00 hod. 

Miesta, kde budú pristavené veľkoobjemné kontajnery.

A
Sotiná / Rovenská ulica pri Luxore 

gen. L. Svobodu  1358/14 ( parkovisko )
L. Novomeského  1215 ( pred trafostanicou )

Zimný štadión ( parkovisko )
Sotinská  1345 

Na určené miesto budú pristavené dva veľkoobjemové kontajnery. 
Prvý kontajner určený na drevnatý odpad – sem patrí: starý nábytok, dvere, drevené okenné rámy bez skla  
Druhý kontajner na ostatný objemový odpad – sem patrí: koberce, matrace, sedačky, linoleum
Biela technika - elektro odpad sa bude umiestňovať vedľa kontajnerov odkiaľ bude zvlášť odvezený . 
Pri každom určenom mieste a pri kontajneroch bude zodpovedný pracovník TS Senica,
ktorý bude dozerať na správne vytriedenie objemových odpadov do kontajnerov.       

B
Kunov pri ihrisku 
Čáčov pri škôlke 

Kolónia pri garážach
IBV Záhrady ( parkovisko pri Lipe ) 

       IBV za cintorínom ( parkovisko nový cintorín )

C
Hollého -parkovisko pri evanjelickom kostole

Hollého 743 
J.Kráľa - bytovka 734 

Hurbanova 1379

D
Hviezdoslavova ( parkovisko pri 469 ) 

Továrenská garáže – pri teplárni 
Parkovisko pri  Robotníckej  58 

Palárikova 307


